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УКРАЇНЦІ. ЖЕРТВИ ПОВЕНИ, ЩЕ ДАЛІ 
ПОТРЕБУЮТЬ ПОМОЧІ 

ТРОЙ (Ню Йорќ). — Повінь наробила тут ба-
гато шкоди, головно в тій околиці, де живуть наші 
люди. 

Українці потерпіли не тільки приватно, але і 
як громада. Домівку, котрою вони тішилися, як ди-
тина, побачивши свою матір, знищила повінь. До-
лішню частину домівки, де містяться кімнати: 6І-
лярдівня, забавова кімната для чоловіків, кімната 
для жінок, кухня, купальня — все знищене до не-
пізнання. 

Через великі втрати, які понесли приватні гро-
мадяни, неможливо тепер і `думати про повне від-
будування школи, якщо не прийде допомога з зов-
ні. — О. А. І. 

ГВІЛИНҐ (Вест Верджінія). — Місцеві україн-
ці, що впали жертвою великого виливу рік, іще 
раз відкликаються через свій комітет про допо-
могу. 

Допомога потрібна негайно, бо всі засоби міс-
цевих громадян і установ уже вичерпані. 
ЕЛИЗАБЕТСЬКІ УКРАЇНЦІ СПІШАТЬ З ДОПО-

МОГОЮ. 
ЕЛИЗАБЕТ (Ню Джерзі). — Центральний Ко-

мітет Українських Національних Товариств зібра'в 
між громадянами суму $101.60 на потерпілих від 
повени. 

Збірку ведеться далі. Гроші відіслано до Об-
єднання. 
ТОРНАДО ВБИВ 350 ЛЮДЕЙ У ПОЛ. СТЕЙТАХ. 

ҐРЕЙСВИЛ (Джорджія).—Це місце стало в по-
неділок вечором осередком страшної бурі, від ко-
трої згинули тут щонайменше 187 осіб, а коло 300 
дістали тяжкі покалічення. Шкода в маєтку вино-
сить коло 5 міліонів долярів. 

Торнадо навістив шість південних' стейтів. Усіх 
жертв рахують на півчверти сотки. Ранених раху-
ють на дві тисячі. Маєткова шкода вся ще не об-
числена, але вона певно досягне багато десяток 
міліонів. 

Попри Ґрейнсвил потерпіли найбільше міста: 
Акворт, Вудсток і Лавонія, в стейті Джорджія, та 
Тупело, в Місісіпі. У Кофівил, Місісіпі, згинули 
13 людей, у Бунвил 4, а в Оберн, Місісіпі, 7. 

З^Елквуда, в стейті Алабама, доносять про 
смерть 4чосіб, з РеД Бей про смерть 7. Ў повіті Ко-
люмбія вч`стейті Тенесі згинули 10 осіб. 

Як цей торнадо бушував у південних стейтах, 
у західніх стейтах постуденіло, падав crtir і лляли-
ся дощі, `через-котрі води в ріках Почали підноси-
тись. Тимчасом побережжя Атлянтику мало кілька 
годин незвичайну на цю пору року тепло†ў. 

УРЯДОВА КАМПАНІЯ ПРОТИ ЗЛОЧИНІВ. 
ЛИТЛ РОК (Аркансо). — За той час, як уряд 

стейту Ню Йорќ торгувався з урядом цього стейту 
за видачу на суд у Ню Йорќу арештованого тут 
Чарлза ‚̂ Локі" Лучіяни, котрого поліція назива'є 
головою проституційного рекету, цей пробував під-
купити державного прокуратора. Лучіяна давав 
прокураторові 50,000 долярів за випущення на во-
лю. Намагане перекупство тільки приспішило ви-
дачу рекетіра нюйорському стейтові. 

ВІДҐУКИ СПРАВИ ГАВПТМАНА. 
ТРЕНТОН (Ню Джерзі). — У лєґіслятурі цього 

стейту пробували політичні противники нюджерзь-
кого губернатора Гофмена розвести слідство за 
його поведінку в справі Гавптмана. Вони внесли 
були наперед внесок, щоб розслідити самого Гоф-
мена, а коли цей внесок перепав, домагалися слід-
ства проти всіх урядовців, умішаних у цю справу. 
Ці заходи теж Не повелись. 

ЗНОВУ ВИНУЮТЬ ‚-‚ЧУЖИНЦІВ". 
ВАШИНГТОН. — На припоручення президен-

та Рузвелта секретар торговлі розвів Широке слід`-
ство над саботажем на кількох американських ван-
тажних і пасажирських кораблях. 

Уряд не розкриває імен кораблів, але дає. до 
зрозуміння, що слідство вже виказало, що сабо^ 
таж звичайно вели „чужинці", нанятг на тих ко-
раблях на .службу. 
І УРОДЖЕНЕЦЬ АМЕРИКИ МОЖЕ ВТРАТИТИ 

ГОРОЖАНСТВО. 
ФЕРМОНТ {Минесота). —Американський уряд 

хоче виправити із Злучених Держав 85-літ-
нього Дейвида Оґилвая, що родився в Трой, Ню 
Йорќ, та жив 60 літ у Злучених Державах. 

У 1917-тім році він хотів записатись до аме-
риканської армії на війну проти Німеччини, але 
його признали застарим. Тоді він записався до 
австралійської армії, а по війні взяв, собі в Ав-
стралії „гомстед", стаючи в цей спосіб ѓорожани-
ном Австралії. Він приїхав до краю свого похо-
дження з' австралійським пашпортом 'на відвідини, 
але, як вийшло візо, пробує остатися тут як аме-
риканець. 
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ДО УКРАЇНСЬКИХ ГРОМАД, ПОТЕРПІЛИХ ВІД ПОВЕНІ. 
ДО Обеднаня зголосилися ріжн! комЬ 

тети, що призбирали одяг і білля для 
українських родин, потерпілих від по-
вені. Просимо ті Ратункові Комітети, 
що існують у громадах, потерпілих 
від повені, щоб негайно дали знати, 
якщо бажають отри`мати таку' допомо-
гу. Зголошення слати до Обєднання на 
таку адресу: 

P.O.Box 122. Hudson Termirnal, New York, N. У. 
—-. 

ПЯТЬ ПРИСУДІВ СМЕРТИ 
В БЕРЛІНІ. 

В Берліні скінчився процес 
проти 25 комуністів з Нойк-
хлєн (передмістя Берліна), я-
ких обвинувачували за напад 
на льокаль штурмових відді-
лів у жовтні 1931. р. та за 
вбивство одного гітлерівця. 
Суд засудив 5 підсудних на 
кару смерти, решту на кару 
вязниці. Розправа тревала 6 
місяців. 

УРЯДОВЦІ МУСЯТЬ пит и 
МОЛОКО ТА ЇСТИ ков-

БАСКИ Й ГУСИ. 

Латвійське товариство „Екс-
порт беконів" звернулось до 
поодиноких міністерств і уря-
дів з пропозицією, щоби під-
час бюрового снідання вида-
вати урядовцям гарячі к̀ ов-
баски. Такі розпорядки мали 
би на меті причинитись до 
збільшення консумції мяса. 

Як відомо, минулого року 
литовський уряд наложив на 
своїх урядовців обовязок ку-
пувати гуси, а деякі уряди 
примушували урядовців пити 
молоко. 

ВОЛИНСЬКІ „ЛЮСТРА-
ТОРИ". 

Рівенський суд на виїздній 
сесії у Дубні засудив Романа 
Ліонеша, урядника теслігів-
ської ѓміни, на 2 роки тюрми 
й позбавлення громадянських 
прав на 5 років. Засудженѓий 
їздив по 'селах з „люстрація-
Ми" і при цій нагоді писав 
протоколи за брак „номерів" 
коло хати, за иезарееструван-
ня псів і т. п., а потім брав від 
селян гр'оші й не давав ніяких 
посвідок. 

ВОЛОЦЮГИ ГРАБ1ЖНИ-
КАМИ. 

У Чортќові відбулася судо-
ва розправа проти двох йоло 
цюѓ, Максима Зєтковича 
Павла Галичановського, ро-
дом з Городка, що в грудні 
м. рк оѓрабили у Мшанці, пов. 
Копичинці, жидівку Хану Ґо-
тесман, забравши їй 2,640 дол. 
і 20 зл. Лі apeitftoBfeHb на за^ 
лізничому двірці в Тернополі 
і відобрано їм ще 1,600 долй-
рів. Обох засуджено "по 6 рй-̂  
ків в'язниці. Таких вШоцюгів 
вештаетбся по наших- селах 
багато. 

ЧОМУ СЕЛЯНАМ НЕСТАЄ 
. ЗЕМЛІ. 

У звязку з внесенням пос. Мє-
дзінського у справі скасуван-
ня ординацій майоратів і фі-
деікомісів, польська преса 
стверджує, що в Польщі є 52 
ординації, не числячи велико-
го числа фідеікомісів. Як ві-
домо, це земські добра, в я-
ких Порядок дідичення точно 
означений, щоби ті маєтки 
вдержати в руках одної ро-
идни. Найбільшою ординаці-
єю є Давидгородок у Пинши-
ні, що обіймає 170,000 моргів, 
власність кн. Карла Радзівіла. 
Трохи менша ордИгіація Не-
свєжсЬка і Клєцка біля Нов-
городка. Дальше ЙДе Щодо бе-
лйчййи Ординація Замой`ських 
на 100 тисячах моргів в По-
знанщині та ординації понад 
50 тисяч моргів, що належать 
до ґр. Скуржевських, ѓр. Кві-
лецьких, кн. М,их. Радивила і 
інші. В Галичині є ординації 
сінявська кн. Ад. Чарторис'ь-
кого, переворська кн. Андр. 
Любомірського, потуриЦька 
ѓр. Дідушйцьких, городківсь-
ка ѓр. Сємєнських, ланцутська 
Ѓр. Альфр. Потоцьќого, ви-, 
сіцька Чарковських - Ґолєєв-
ських, окоцімська Ґец-Окоцім-
ських і найменша (б̀ о 4,200 
моргів) боринецька ґр., Ми-
цє.тьськоГо. На Волині є біль-
ша ординація ОлиУа кн. Яну-
ша Радзівіла. 'Є теж у Польщі 
ціла низка дрібних фідеіко-
місів, йкйх власниками мо-
жуть бути більше осіб. За-
гіальний простір землі, яку 
займають ординації, доходить 
до 470 тисяч гектарів. Ось де 
ЖОже подітися велике чйсЛо 
середніх господарів, що ду-
Шатьс'й на карловатих госпо-
йарствах^ хоч могли ви ре-
альніше застуПйтй великих зе-
лгельйих маѓнатів, які вміють 

рОбЙТЙ ТІЛЬКИ ДОВГИ. 

ОСТАННІЙ ВІЗНИК ІЗ 
КОНЕМ У ПАРИЖІ, І 

Міська раЖа в Парижі Ш 
Просила до себе візиИКа Ше-
валєро, Щоб Дати й̀ ому йідзНа-
чення — золоту меМлю За 
те, щЬ він витревав Як ос†аН 
кій візник. ЯК відомо, На мі 
cfte коней прийшли авта і тмь-
ки так званий „Зал?зНйй ^у-
став" уее ВДе їздив койен. Вйі 
буИ тим, `ихо Кілька лit тому 
вибрався своїм повозом з †Іа--
рижа до Берліна, де прийма-
лй його як ‚рекордиста. 

„ЛІКТОРСЬКІ ЗМАГАННЯ" 
ІТАЛІЙСЬКИХ СТУДЕНТІВ. 
У Венеції відбувається те 

пер зїзд студентів вищих іта 
лійських шкіл, які беруть у 
часть у ріжних конкурсових 
змаганнях на теми з ділянки 
культури та мистецтва. В два-
нацятьох Окремих комісіях 
під проводом політиків, уче-
них та визначних спеців у ріж-
них ділянках знайня і мистец-
тва виголошують італійські 
студенти наукові праці на дані 
теми і ведуть над ними ди-
скусію. Переможці у цих зма-
ганнях дістають титул лік-
торів. Рівночасно у вейецькім 
павільоні „Бієнале" відкрито 
виставу понад 600 картин та 
інших Мистецьких творів сту-
дентів, що беруть участь у 
лікторських змаганнях. 

„ФАБРИКАНТИ^ ДОЛЯРІВ. 
Луцький окружний суд на 

виїздній сесії у Володимирі 
засудив якогось Шмуркевича 
на 3 роки, а Бойка на 2 роки 
тюрми за те, що на спілку з 
фальшівнйком грошей Д. 
Ґарштайном „фабрикували" 
доляри н 20-злотівки. Д. 
Ґарштайн перебуває тепер в 
„Івановій хаті" у Відні, а по 
відбуттю там „ќўрації" має 
відповідати ще перед поль-
ським судом. 

ВІДНОСИНИ „НА КРЕСАХ". 
Робоча сила „на кресах" є 

на 50—70 проџ, дешевша, як 
у центрі Польщі. А рільничі 
продукти продають „на кре-
сах" по дуже низьких цінах, 
коли за промислові вироби 
мусять платити високі ціни. 
Нпр. камінний вуголь на По-' 
ліс'сі є три рази дорожчий як 
у Катовйцях. ї то дальше так 
'буде, що рільйичі продукти 
„На кре'сах" будуть дешевші, 
б'о о̀гЗТяже'пі коштами дуже 
високої залізничої тарифи, а. 
промислові ' вироби будуть 
дорояїЧі, бо дочислюють біль-
ціі кошти привозу. І ЦІ ВІДНО1 

сяни ще побільшують яьо-
кальну нужду. Трапляються 
„на'кресах" і оєьякі куріози: 
на ВилеНщину „шМуѓлюють" 
ч̂ ерез границю з Литви залі-
зо, яке Походить з фабрик у 
Польщѓ, але inVdiaHe дешево 
{для конкурШції) :за кордо-
ном, манд'руй ловКОЛа і йќ Де-
ніеве залізо вертається до 
Польщі. Те саме діється з цук-
ром. . 

flOMEff ФРАНЦУЗ " Й И М 
ОБОРОНЕЦЬ УКРАЇНИ 

ПАРИЖ; -И Офінор подає, щО помер у 87 .році 
життя відомий французький громадський діяч, був-
ший депутат Гаяр Бансель, якому українці .винні 
вічну подяку за його сміливий виступ у французь-
кому парляменті в найтяжчім моменті боротьби 
Українського народу за свою державність, а. саме 
тоді, коли рештки української армії боролися в Три-
кутнику Смерти проти переважаючої сили могут-
Иіх ворогів. Він виступив на засіданні з 6. лютого 
1920 року проти тодішнього міністра закордонних 
справ,' а пізнішого президента Мілєрана, який у 
свому огляді закордонної політики говорив про 
всі новоутворені держави, не згадуючи між ними 
Про Україну. Тоді Гаяр Бансель виступив з вели-
кбю промовою, яка тяглася понад Годину, а в якій 
він подрібно зясував українську справу, закінчую-
чи промову ось якими словами: „Спішіть визнати 
Україну і їй допомогти. Поверніть їй її полонених, 
які ще досі поневіряються по деяких краях Европи, 
а вона сама вижене напасників, хоч атакована одно-
чаєно німцями) большевиками та денікінцями. Це 
дивно, що цілий світ бється саме за цей багатий 
край, а лише Франція не хоче приняти руки, яку 
Україна їй простягає". 

Кілька років пізніше Бансель видав брошуру 
Иід наголовком „Чому я боронив Україну", в якій 
знову виложив свої міркування та вказував на по-
Милки французького уряду, що він поробив у своїй 
політиці супроти України. Бансель брав колись ак-
тИвну участь у французько-пруській війні, його 
два сини згинули в світовій війні. Сам він бувгве-
лйким приятелем графа Михайла Тишкевича, ко-
лишнього українського посла при Ватикані та го-
лови делегації на мирову конференцію. 

УКРАЇНСЬКА ОПЕРА В ПАРИЖІ. 
ПАРИЖ. — Засновано в Парижі Українську О-

перу. Директором і організатором її є Михайло 
Кучерів, відомий артист, бувший соліст Української 
`Національної Капелі, що то під проводом Олексан-
дра Кошиця заслужила собі безсмертну славу. 

Таку відомість подає Офінор. Подає, що між 
артистами опери видніють такі імена як Лідія Ко-
рецька й А. Антонович. В жіночому ансамблі запи-
са'ні: Яхненко Кірсанова, Н. Волович, П. Подінова. 
В чоловічім ансамблі бачимо таких артистів як Кай-
данів, Житовський та О. Чехівський. Режисер: В. 
Чикаленко. Хормайстер: А. Чехівський. Орхестрою 
диригує композитор С. Євсєвський, лавреат Петер-
бурзької Консерваторії та автор опери „Понад Дні-
пром". Першим виступом опери буде вистава „За-
порожця за Дунаєм" в орхестрації та з доповнен-
нями С. Євсєвського. 

ПОМЕРЛА ВИЗНАЧНА ГРОМАДЯНКА. 
УЖГОРОД (Закарпаття). — Померла Ірина Во-

лошинова, жінка о. дир. Волошина, відомого п'ро-
відника закарпатських українців. Похорон від-
правив епйскоп Стойка. В поході Взяли участь 
представники влади, війська і судів, губернатор 
ї`рабар, президент Розсипал, генерал Сватеќ і інші. 
А тисячі народу зїхалися з Цілого Закарпаття, з 
найдальших гуцульських закутий, fia цвинтар йес-
ли хлопці Й дівчата 24 вінки і 14 китиць із жовто-
синіми лентамй. Цілий похорон мав чисто україн-
ський і народній 'характер. Було багато патрГотич-
них промов. Особливо сумно проїдало Покійну у-
Країнське жіноцтво, бо це відійшла жінка, що від 
наймолодших Літ була На службі свому народові. І 
Це, Що о. Августи'н Волошин міг остатись по ниніш-
Жій день Найбільшим учителем," пробудником і бор-
цеМ за народні Права Закарпаття, треба теж завдя-
чувати Покійній, що Піддержувала Мужа в усій йо-
ѓо народній роботі. Коли заясніло сонце волі й За-
карпаттю, Ґіокійна була в перших рядах кожної на-
родйьої Й ДоЬродійно-кульігурної акції. До самої 
смерїи була предсідницею Жіночого Союзу, орґа-
йізувала курей для неграмотних "наших служниць 
в Ужгороді, заснувала сиротинець „Святої РоДйни" 
і Т. Д. Належала ИеспірНо До ИайційніШих і най-
ідейнїших Наших жінок. 

ЗАМКНУЛИ ДО †ЮРМИ КОЛО ТИСЯЧІ 
КОМУНІСТІВ. 

ВАРШАВА (Польща).—-В самій Варшаві ар'ЄШ-
†овано яких 300 Комуні'стів, а в Цілій Польщі К̀о'ло 
тисячі. Уряд хоче розгромити цілковито комуні-
'с†ичйУ акцію, фінан$оваИу з Москви. Так подає 
Польська Агенці'я Телеграфічна. 

ЗИМА % СТАРІМ ќРАЮ. 
ЛЬВІВ. ^- У зимі була весна, а під весну вачи-

яається зима. Таке можна сказати про погоду на 
укр'аїнських землях під Польщею, де тепер пада-. 
ють сніги. 
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Не досить вірити у добру, І справді: коли ви в,-письмах 
статтях, брошурах, меморан-
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HE НАРОДНІЙ, А КАЦАПСЬКИЙ ФРОНТ 
Большевики взялися на спосіб. Банучи, як їх 

ряди пустіють, беруться штукою притягнути до 
себе нові жертви. Рахують на темноту і на ті еле-
менти в нашім суспільстві,, що їх навчили тяготіти 
до Москви. Рахують теж і на сентимент. Вониж 
добре знають, що всі ті, що вони їх взивають до 
„єдиного фронту", відчувають у серці, що вони 
властиво діти одної землі й одної матери. Тому 
думають, що на вудку „одного фронту" зловлять 
— „карпоторосів, лемків, українців, буковинців і 
русинів". І тому дозволяють їм називатись далі, як 
хто захоче, й визнавати, яку хто хоче релігію. Тіль-
ки вимагають від них одного: щоб вони злучилися 
всі разом проти найбільшого їх ворога — фашиз-
му! 

Далі дозволяють їм протестувати, а навіть взи-
вають протестувати, проти репресій, які спадають 
на наш нарід на наших землях під Польщею, Че-` 
хрсловаччиною і Румунією. Кажуть протестувати 
проти польонізації, чехізації й румунізації. А далі 
проти визиску робітників фашистами і т. п. Все 
це так, як було вже обговорене й припечатане на 
невдалім вічу в Ню йорќу, яке відбулося дня 29. 
березня, а з якого большевицька чи большествую-
ча преса робить тепер великий „рейвах". 

Це все має бути ще раз обговорене на „Народ-
нім Конгресі", який має відбутися 6. червня в Ню 
Йорќу, а який скликують московські сѓўпайки від 
У. Щ. Вістей, Лемко-Союза, і їм подібні, запрошу-
ючи до участи в нім „русинов, рутенцов, украинцев, 
карпатороссов, лемков, галичан, буковинцев, мало-
росов, угроросов" і т. п. 

Тому, що комітет цього „Народного Конгресу" 
розпочав уже свою пропаганду ‚між нашим робіт-
ництвом і нашою іміграцією, звертаємо увагу, що 
ця акція це ніщо інше, а тільки новомодна кацап-
щина. Ріжниця між'старою кацапщиною і цею но-
вою є тільки та, що стара кацапщина стояла при 
царській Росії, а нова стоїть при червоній Москві. 
Стара кацапщина молилася до „батюшки царя'', а 
нова молиться до Сталіна. Що так воно є, це й слі-
пому впаде в очі, коли візьме під увагу терпіння 
нашого народу під московським обухом, себто те-
пер під пануванням червоних сатрапів. Тоді поба-
чимо, що отеє беруться творити з нашого народу 
один фронт'на те, щоби боротися з усім можливим, 
а тільки не з найбільшим нашим ворогом — Мо-
сквою. Ось на ту обставину треба звертати увагу 
усім тим, що глибоко не думають, і даються ловити 
на гарні большевицькі кяичі, придумані на скрі-
плення московсько-больџіе$шцьких впливів між на-
шою іміграцією в Америці 

Нам треба змагати до`^скріплення того народ-
нього фронту, який уже є, а цей фронт визнає в 
нашій боротьбі за волю опертя на нашѓ власні сили 
і звертається проти всіх'гнобителів українського 
народу. А нема і не може'бути в нас такого фрон-
ту, який не був би звернений проти Москви, поки 
та Москва гнобить наш н'арід. 

справу і самому про себе слу-
жити їй. Цього замалої Треба 
старатися, щоб тисячі," сотки 
тисяч і міліони також прнзна-
лй слушність цеї справи, та 
щоб їй успішно помагали до 
побіди. А до цього треба про-
паганди, треба не лиш своїх, 
найближчих, земляків перей-
няти огнем посвяти для неї, а-
ле треба і прихильність чужих 
позискати, для цеї справи зо-
крема, коли і вони можуть 
впливати на її успіх. 

Знаємо з діяльносте д-ра 
Масарика підчас війни, як йо-
го пригноблювало це, коли 
бачив, що великі держави, во-
роги Австро-Угорщини (ан-
танта) нічого не знають про 
чехів і їх справу і як тяжко 
було їх поўчити про ту спра-
ву, заінтересувати нею та до-
казати їм, що побіда тих дер-
жав вимагає .власне допомоги 
чехам, а збудування чесько-
словацької держави лежить 
в інтересі мира Европи та ста-
лого . ослаблення осередніх 
держав. 

І треба було великої праці, 
статтей у часописах, брошур, 
відозв та меморандумів до рі-
шаючих осіб і установ, щоб на-
решті переконати їх, що пома-
гаючи чехам — вони помага-
ють і собі та взагалі слушній 
справі. 

Це і робили Масарик зі сво-
їми помічниками зі свого бо-
ку, а Бенеш і Штефанік з дру-
гого. А коли ще (уже при до-
помозі тих держав) виставили 
50 - тисячну чесько-словацьку 
армію — тоді держави антанти 
признали їхню заграничну на-
ціональну Раду за їхній уряд, 
а їхню армію за комбатан-
тів, допустили делегатів тої 
Ради до мирових перего-
ворів тай і справді створили 
самостійну чесько-словацьку 
державу. 

Якже назвати ту заграничну 
роботу Масарика і його това-
ришів, як не пропагандою? 
Так, вони її виконували — з 
завзяттям і витревало, не гля-
дячи на труднощі та перешко-
ди. І вони, зокрема Масарик, 
показалися майстрами пропа-
ґанди. 

Але Масарик, говорячи про 
пропаганду взагалі, висказав 
раз одну велику правду: 

„Пропаганда не сміє ніколи 
послугуватнся брехнеюЃ 

думах котроїсь пропагуючої 
сторони виловите хочби лиш 
один брехливий факт чи не-
правдиве твердження, то чи не 
тратите ви в тій же хвилі ці-
цілого довіри до 'решти, ч і не 
повстане у вашій Голові мо-
ментально, думка: „А може і. 
все інше, що .ту'т пишуть І 
твердять, є бр'ехливе, видума-
ие, нічим не стверджене?" 

І тому треба підчас пропа-
ганди дуже вважати, щоб усе 
тверджене було правиве, як 
теж треба поќлиќўватись' по 
змозі на джерела, книги і до-
кументи, котрі підтримують 
те, що пропагується. 

Не. всі очевидно пропаган-
дисти стоять на тім становв-
щі, а большевики, хоч майстри 
пропаганди на обидві руки — 
опираються головно на нечу-
ваній безличности у своїх 
твердженнях і покликах, стоя-
чи на тім становищі, що. на-
хабством і' криком — у-
дасться їм у безкритичний за-
гал (зглядно у його біль-
шість) вмовити — що чорне 
є білим, а біле чорним. — І це 
їм тими безличннми криками: 
„всєм! всєм!" багато удава-
лося, бо JM ішло головно 
про хвилеві користе і зи-
ски, а зрештою числять на 
це, що пізніше винайдуть я-
кусь нову брехню,, проголо-
сять її з гуком і фуком за 
нову правду та що знайдуть 
наївних і дўрачќів, що їм пові-
рять. 

Довго їм це удавалось, але 
з часом таки прабда вилізла 
зпід копиці неправди так, що 
лише або справжні тумани, а-
бо вже цілком здеморалізова-
ні ними — лишились їх союз-
никами. 

На дуже подібнім станови-
щі як большевики стоїть і ціл-
ковите противенство їх: Птлер 
і його помічники. 

В своїм засадничім творі 
„Моя боротьба" обговорює 
він основно справу пропаган-
ди, під котрою він розуміє пе-
редовсім пропаганду внутріш-
ню, поміж власним народом. 

Між іншим каже він таке: 
„Завданням пропаганди не 

є відважування (немов на ва-
зі). — Ред.) всіляких управ-
нень, а лише виключне підне-
сення свого власного, за котре 
вона заступається. Вона не 

має обективно '(бтзсторонно) 
досліджувати правди, наскіль-
ки вона є для інших кори-
сна, щоб її потім масам про-
голосити,! але вона повинна 
безпереривно служити ви-
ключно лише своїй, правді". 

Про пропаганду підчас віЙ-
ни появилася інтересна стаття 
(переклад з француського) в 
першім зошиті львівського 
„Вістникаі' (вул. Чарнецького 
26. — річно з дуже інтересною 
бібліотекою про життя . вели-
ких, чужих національних дія-

ці і в .трамваю при читанню 
часописи (чужою мовою), ко-
трий пише про варшавський 

Іпроцес. А сором був би край-
ній, коли би справу варшав-
ського процесу' не використа-
но видатно всіми мовами й у 
всіх нам доступних органах 
преси. 

Я сказав повище., що потріб-
ні матеріяли новою ўкраїн-
ською с готові, і що лиш тре-
ба з них користати. І тому по-
стараюсь сказати тут кілька 
слів про найважніші такі дже-
рела. 

Юрій Горовенко. 
(Кінець буде). 

чів коштує шість доля`рів) і 
всім перечитати ту 

НЕСАМОВИТЕ В І Д К Р И Т Т Я 

раджу 
статтю. t . 

Підчас' світової війни стояла 
пропаганда, ведена антантою, 
далеко вище від пропаганди 
осередніх держав, а бельґій-
ський кардинал Мерсіе ствер-
джуе виразно, що у тій війні 
побідила головно преса ан-
танти, отже пропаганда. 

Річ очевидна, що й у часі 
м'ира мувить для недержавних 

(народів грати пропаганда ве-
лику ролю, бож і чехи — уже 
десятками літ перед світовою 
війною старалися познайоми-
ти ввесь культурний світ. зі 
своєю історією, письменством, 
етнографією та зі своїми^зма-
ганнями, очевидно чужими 
мовами. 

У нас всього цього робить-
ся дуже мало, чхоч нпр. у Пів-
нічній Америці жиє дуже ба. 
ѓато українців, що знають до-
бре по анґлійськи, а відомо-
стей про свою далеку Вітчину 
можуть дуже легко зачерпну-
ти з відповідних українських 
видань. , 

Однакож нещасне вмовлю-
вання в себе: „Чомуж власне 
я? Таж це певно вже хто ін-
ший зробить" стоїть тій до-
копечній роботі на перешкоді. 
Колиж бачимо, як події суча-
сної історії скоро розвива-
ються, і що'йілКОм нссподіва-
но може — словами Б. Лепко-
го — „вдарити підземний 
дзвін і сурми заголосити" та 
застати нас знову непригото-
ванимн — то тоді побачимо, 
якими великими грішниками 
супроти своєї нації є ті наші 
землякѓи, котрі могли би ро-
бити пропаганду між чужими, 
але її не роблять 

А робити пропаганду мож-
на і треба не дише при доі 
помозі б р о ш у р , Газетний} 
статтей, вічевих промов, ви-
кладів, концертів та вистав, 
але можна і треба її робити 
все і всюди і при кождій наго-
ді. І у фабриці і у підземних 
шахтах між товаришами пра-

Вже четвертий рі%с- видає в 
Кракові якийсь проф. Ступ-
ніцький газетку для „греко-ка-
толиків поляків" (відповідаль-
ниђ редактор: Міхал Паслав-
скі). Давніше ця газетка нази-
валася „Ґреко-католік". З но-
вим роком перехрещено її на 
„Греко-лоляк". 

І ось у цьому „Ґреко-поля-
ку" стрічаємо деякі капіталь-
ні „відкриття" і ще капіталь-
ніші домагання. 

Познайомимо з цим крамом 
наших читачів, бо крам цей 
веселий! 

В статті „Ґреко-поляки жа-
дають рівноправности" чита-
ємо: 

„Останній спис населення 
1931. р. виказав пів міліона 
поляків грецького обряду. Це 
число не віддає справжнього 
стану під національним о-
глядом в східній малопольщі. 
До` цього числа треба додати 
коло пів міліона „билаків'`, 
тобто „русинів" з центральної 
Малопольші над Сяном і в за-
хідній Малопольщі, що гово-
рять по польськи або на пів 
по польськи з польським „бил", 
а окреслили себе за „русинів" 
тільки на основі свого віро-
ісповідання. Отже „русин" це 
окреслення релігійне, а не на-
ціональне. 

„Бо, не зважаючи на на-
гальну 'агітацію і номовіксвя- Як бачимо, органові п. СТУИ-
щеників, населення не п о д ^ ^ і ц ь к д г о Не бракує концеп-

рсебе за українців, чим TO-jfy^ Багато дечого з його краму 
нагадує польську публіцистн-
ку з XVIII. віку. Невже редак-
тори „Ґреко-поляка" студію-
ють її? — („Новий Час"). 

УЛАС САМЧУК ^ 1 

Г О Р И Г О В О Р Я Т Ь 
Роман у 2-ох частинах. 

Частина друга. 
Передрук забороняється! м Авторські права вастережеА 

Марійка, після того, коли 
пережила тяжкі наслідки зу-
стрічі з Янчеюком, жила в на-
ших батьків. Життя її не від-
значалося якимись приємно-
стями. Довга й - небезпечна, 
без належного лікування й 
хярчів, хвороба, ранення Пав-
ла, його відїзд на Буковину й 
нарешті, по приїзді арешт, все 
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це не могло не залишити нас політичне небо трохи проя 
ній своїх слідів. Змінилася де$; тќвилося, до нього пускали на 
непізнання. Трохи цогрубша-
ла, розплився стан, обличчя 
помарніло й на ньому зявило-
ся кілька вимовних зморшків. 
Одні чорні й великі . очі, що 
захоронили свою нервову кра-
су. Вони глибокі, теплі та 
прозорі. v ̂  

Батько .її недавно також по-
мер, але де не так її торкнуло, 
бо в останній час вона все з 
ним не зустрічалася. До самої 
смерте не міг дарувати їй її 
зради Манівчуківської тради 
ції. Два його брати, прибув-
ши з війська, послідовно й 
завзято продовжували воро-
гувати з нами. Миж навіть 
робили заходи розвязати цю 
справу полюбовно, але все те 
ні до чого не привело. Ті на-
віть не хотіли з нами розмов-
ўіяти. Це були наші закляті 

'вороги, що їх йонаш і Ко. не 
використали тільки тому, що 
бувають речі, що їх ні на що 
не використаєш. Нам вони 
шкодити не могли. 

Павло сидів заложником у 
військовій касарні. Зпочатку 
до нього нікого з наших не 
допускали, тримали під силь-
ною вартою, але згодом, коли 

ших жінок, а потім і Юрў 
Сам Павло ввесь час ліоту-

вав і ревів, мов замкнений лев. 
З горла його щоденно вирива-
лися тисячі найвибірніших ла-
йок. Він готовий був переко-
лоти черепи усім „чортовим 
стражакам" і показати всьо-
му тому начальству дулю, йо-
го стримував Юра, що мав на 
це свій погляд і просив' заче-
кати. 

Ж` Вступ мій до залоги відразу 
#мінив його дол'ю. Одного 
ранку приходить до нього йо-
ѓ`о барчистий, з розтятим но-
сом, мадяр-прислужник і за-
явл#В,' що заступник ќоман-
данѓа залоги Дмитро Цокан 
хоче з ним бачитися. 

Відчиняються двері й у су-
проводі двох підстарший вхо-
джу до келії Павла. Той зпо-І 

чатку не зрозумів, що сталося. 
Не вірив своїм очам. Опісля 
він ревів з радосте й обняв 
мене, як медвідь. 

— Збірайся, кажу, і виходь. 
Досить з тебе капіти тут. 

Юри з нами не було. Він у 
таких випадках тримався сто-
рони. Зате Марійка мло не 
збожеволіла з радосте. 

Гірше стояла справа з ареін-
тованими в сільській хаті. їх, 
правда, не вивезли відразу до 
Сиготу, але наш синедріон, що 
в ньому переважав Ізраель, не 
ризикнув випустити їх на во-
лю. Утворивши з комісії ко-
місію, що в свою чергу була 
перероблена ще в комісію, 
порішили зробити докладний 
допит увяднених, половину з 
них випустили, а трьох на чо-
лі з Тулайданом відправили 
зпочатку до Сиготу, а потім 
до Кошиць. 

Розенкранца, після належ-
ного .оплакання усім жидів-
ством Мармарощини й цілого 
світу, так само належно похо-
вали. Преса Ііілого світу писа-
ла про цю страшну подію. 
Прибула навіть, якась голянд-
ська чи англійська місія, що 
збірала відомосте, фотогра-
фувала гуцулів, робила доне` 
сення своїм владам. 

Брат Розенкранца відразу 
відїхав до Будапешту й звідти 
підготовляв ґрунт для проце-
су. його поїздка не обіцяла 
для увязнених нічого доброго. 
В той, час мадярська столична 
преса, торкаючися подій на 
північному сході своєї держав 

ви, не раз вказувала на „необ-
хідність безоглядного в коре-
ні підрізання бунтарського 
елементу серед русинів". 

Один тільки незначний ча-
сопис осмілився писнути про 
„неймовірно жахливі відноси-
ни на „Верховині" про „ненор-
мальні взаємовідносини між 
місцевим населенням і жидів-
ством", про „самозрозумілий 
зріст відііорности " населення", 
і т. д. 

Але це був голос з провін-
ції. Передові, поступові, соці-
ялістичні та комуністи'чні ор-
гани, вбачали в )гому лише 
„зріст небезпечних націоналі-
стичних тенденцій серед насе-
лення, а разом з тим зріст ан-
тисемітизму. Подібні явища, в 
інтересі братського, пролєта-
ріяту всіх країн, необхідно по-
борювати в найрішучішнй 
спосіб. 

— То знаєте, — розважав 
Хомишин, ^идячи над „галь-
бою" в цоршмі. — То краще 
жида не чіпай. То, — приплю-
щував він свої маленькі впалі 
окулярики, -— такий народ... 
О, то народ! Це вже повірте 
мені. — І при цьому запивав 
своє зауваження пивом. — Це 
знаєте, сусідо, — витираючи 
свої рижі вусиська картатою 
синьої барви хустиною, — до-
ля нашого . брата ніде нікого 
не обходить. ХаЙ тут, скажу 
вам, сусідо, тисячу гуцулів пе-
редушить тиф, чи голод, хай 
отакий Розенкранц виссе з чо-
ловіка останню кров,' і кого то 
болить? Т`-. J 

І Хомишин почухав праву 
щоку коло носа. Він бачить, 
що його фільософія знахо-
дить пасивні співчуття в спів-
розмовників і гостей, злякався 
й нахилився, майже' шепотом 
дихає в вухо сусідові: — а за-
чепи одного жида, ооо!...'— і 
махнув рукою. — Це вам, знов 
нахилився до вуха, — такого 
ляменту нароблять, що бий 
тебе сила Божа. Чоловік кра-
ще̂  плюне й відійде. Це вже 
повірте МЄНІ..1 

— Маєте рехт, сусіде, — по 
шейки відповідає співрозмов-
ник і обидва міняють зміст 
розмови. 

11. 
Час набрякав водіями, що 

клали тривалі пойіѓки на сто-
рінки історії Гуцулії. Кояьо-
сальна по свойому розмірі та 
й артистичносте .революція 
обняла Европу. Гори наші, 
вбрані пошматованими лаха-
ми, опинилися безпорадними 
й у необмеженій своїй наївно-
сті намагалися малпувати су-
сідні країни. Дні проходили 
туго й обережно. Зливи й сер-
диті. вітри швидко підштовху-
вали зиму, а разом з нею і бі-
ду. Населення корчилося, сѓи-
скалрся.^мов кулак, тиснулося 
до своїх одиноких захисників-
гір і напнято чогось чекало. 

(Дільше буде). 

ків польські проповідн В о-
значених годинах, або на пе-
реміну, в святочні дні раз по 
українськи, раз по польськії. 

„3) Написи їло церквах ма-
ють бути теж польською ио-
вою, образи з польськими на-
писами. 

„4) В Перемишлі єпископом 
має бути „греко-поляк", у 
Львові бодай один епископ-
помічник польської націом і.іь-
ности, а в Станиславові епи-
скоп — „старорусин". 

„5) „Греко-польські" паро-
хії і всі іпарохії в західній Га-
личині мають бути обсаджені 
парохами „греко-поляками" (у 
Львові бодай 3 парохії). 

„6) Духовні семинарії ма-
ють бути поділені на відділи 
український і польський, при 
чому польський зпочатку для 
вирівнання недостач повинен 
мати більше число богосло-
вів. . . 

„7) Урядування по всіх па-
рохіяльних урядах має відбу-
ватися тільки по польськи, 
метрики мають виставляти 
тільки польською мовою. 

„8) Всі греко-кат. монастирі 
мається поділити на польські 
та українські. 

„9) Наука релігії для „гре-
ко-поляків" має відбуватися 
польською мовою". 

І. т. 'д. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗА. 

глядно підкреслило свою поль-
ську національність 

„Крім цього до поляків слід 
зачислити пів міліона греко-

{католиків у східній- ̀ Малополь-
щі польського походження, 
зрунісних кольоністів, поль-
ських хлопів давніше латин-
ського обряду,? яких через 
брак костела переписано до 

І'гр.е^6-католидьких метрик. От-
іж^^разом^ілол^сьќого населен 

ня грецькбго обряду є що-
найменше півтора міліона" 

„Ґреко-поляк" чорне на бі-
лому „доказує", що лемки це 
чистокровні поляки. З̂ін пише: 

„Лемки, це якесь старе поль 
ське племя, бо: 1) мають ду 
же зближену до . польщини 
говірку, змішану з церковни-
ми словами і трохи змінену 
церквою в той спосіб, що нема 
носівок (зуб, рука — замісць 
z$b, rcka). 
. „Ця носівка осталася тільки 

в старинній назві „Ленќо", 
зглядно „Лемко". Крім цих 
дрібних діжниць нема ніяких 
інших, бо р замісць рж не 
входить тут в рахубу, бо ніде 
хлопи навіть чисто польські 
не вимовляють рж, як інтелі-
генція. 2) Лемківська говірка 
має чисто польський наголос. 
Ця обставина безапеляційно 
й зовсім віродостойно свід-
чить, що лемки не є і ніколи 
не були ніякими українцями. 

„Лемківське населення за 
австрійських часів , уважалося 
радше за польське, бо мало 
священиків добрих поляків, як 
о. Дзерович, що завжди хо-
див у польській чамарі. Після 
наслання сюди священиків у-
країнців розпочалася ще перед 
війною боротьба лемків за 
збереження окремішности. А 
що поляки зовсім не займали-
ся греко-польським людом, то-
му лемки станули по стороні 
старору^инів. Так є до сього-
дні". 

Для всіх цих „греко-яоля-
ків" „Ґреко-поляк" жадає:' 

„1) Призначення окремих 
церков. Отже у Львові „греко-
поляки" повинни дістати три 
церкви^до свойого виключно-
го вжитку, на польські лро-
повіди й богослуження. 

„2) В- менших місцевостях, 
де є тільки одна церква, слЦ 
впровадити для 

ІТАЛІЙСЬКИЙ І Н Т Е Р -
УНІВЕРСИТАРН1 

ІНСТИТУТ, 
(До відома українських 

наукових установ). 
В Римі від двох років існує 

„Іта`лійський Інтеруніверситар-
ний Інститут", у видання кот-
рого входить: 

1. 'Влаштовувати наукові 
курси італьознавства для чу-
жинців в Італії. Він завідує 
між іншим досить уже відо-
мим за кордоном університе-
том для чужинців у Перуджі. 
що відбуває свої курси літом. 

2. Влаштовувати такі самі 
курси за кордоном. 

3. Встановлювати і підтри-
мувати контакт між науковими 
чужинецькими установами і 
анальогічними італійськими. 

4. Допомагати чужинецьким 
бібліотекам у формуванні від-
ділів італьознавства. 

Внаслідок заходів Укра-
їнського Пресового Бюра в 
Римі Італійський Інтеруніверси-
тарний Інститут зацікавився 
також українськими наукови-
вими установами і хотів Cm 
навязати. з ними сталі й по-
житочні зносини. Він є готовий 
випосажувати українські нау-
кові установи і бібліотеки (я-
ких лісту передано до Інстнту-
ту) збірками з книжок ріж-
ними мовами про італьознав 
ство, які знаходяться в його 
розпорядженню. Маємо псв-
ність, що в скорому часі укр:і-
їнські установи одержать від 
Інституту маленький, але цін-
ний дарунок. Подаючи це до 
відома українських наукових 
установ, Українське Пресове 
Бюро в Римі просить їх зви-
затися в найскоршому часі з 
вище названим Інститутом 
безпосередньо і вислати йому, 
по змозі^ свої видання. 

Листи до Інституту проси-
мо писати тільки українською 
мовою. — Адреса Інституту: 

In.tituto Interunirenitario ІиІЦпо, 
„ГрЄКО-ПОЛЯ;ІУк delle Тѓе РЯе 1, RonMk, It^^ 
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З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 
САВТ ПЛЕИНФІЛД, Н. ДЖ. котило, L Назар, І. Торбин, Я-

Протестацій^ віче. W "Максим, П. Стрілець, И. 
Ярема, Бунеті, П. Мілєцик, М. 

Заходами української цер- Пелоя, пані Шарик, Роза Ду-
ковііої громади в Савт`Плейн-'бас, М. Попадюќ, А. Кульчиць-
філд влаштовано протестацій- кий, Д. Василюќ, Й. Ґурняк; 
не віче, в якім взяли ўмасть'Д. Семенюк .75 ц.; по .50 ц.: 
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М. Перший, В. Ярема, С. Ду-
бей, Г. Приходко, М. Савчак; 
по 25, ц.: А. Загута, Н. Н. Реш-
та дрібними. 
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,іо сѓильним висловом цілої о-
ко.іиці. 

Першим бесідником був ген. 
Сікевич. Він представив поло-
нсення в Европі, та виказував, 
то тільки важкою працею і 
посвятою можна добитись ви-
зволення українського народу. 
Бо тільки таким способом ви-
зволялись і інші народи. 

Другий бесідник, о. І. Феди-
на з Савт Плейнфілд, обгово-
рив положення українського 
народу під Польщею, пред-
ставивши цифрами і фактами, 
як Польща намагається зни-
іцити ввесь доробок україн-
ського народу, його школу і 
церкву. Це й є причиною, 40-
му розвивається революційна 
акція на українських землях 
під Польщею. При кінці про-
мови о. Федина прочитав ре-
золюції- з протестом проти 
польського гноблення, а зо-
крема проти воршавського су-
ду над українськими молоди-
ин патріотами. Резолюції ви-
слано до Вашингтону, Ліги 
Націй і Польщі. Громадяни 
Михайло Дубас і Микола По-
падюк перевели збірку і зібра-
лн $37.70. Розхід виносив $23, 
а $14.70 вислано до Обєднання 
з призначенням на інвалідів. 

До президії віча входили 
громадяни: М. Дубас, Яків 
Резник і М. Попадюќ. 

Жертвували по $1: о. І. Фе-
дина, Н. Лісний, М. Дубас, 
Т. Присташ, І. Сіґера, І. Да-
цюк, Я. Резник, Я. Данилюк, 
П. Венгрин, Н. Татарин, Н. Пе-
лехатий, М. Кульпак, Н. По-

НЮ БИТЕН, КОНН. 
Свято в палять Батька4 

Тараса. 
Переглядаючи „Свободу", 

знайшов я оголошення, що в 
Ню Бритен відбудеться 22 
березня „День Батька Тара-
са", получений з представлен-
няме „Назар Стодоля" та „Ве-
черницями" НІЩИНСЬКОГЧ). А 
що я любуюсь в таких виста-
вах, тому зібрався і поїхав. 
Приходжу до церковної галі, а 
вона вже виповнена, хоч нема 
ще семої години, на яку запо-
віджено початок. От думаю 
собі, коби то по всіх наших 
громадах так було, тоді пев-
но плилоб інакше і ціле наше 
життя. 

Дівчатка в українських стро-
ях увихаються наче русалочки, 
а хлопці приготовляються за 
сценою до „Щедрівки". Явля-
ється місцевий парох і виго-
лошує вступне слово, як теж 
подає у короткім рефераті де-
що з творчости нашого Тара-
са. Підноситься куртина і 
розпочинається представлення 
„Назара Стодолі". 

Випало воно досить добре. 
Чогось кращого годі вимагати 
від молоді, котра роджена в 
Америці. Але козацькі строї, 
жупани, шаблі, шапки, чобо-
ти, то вже таки треба похва-

лити. Мало хто з нас, грома 
дян, міг би похвалистися та 
кими козацькими строями. 
Тут уже хтось мусів доло-
жити своєї праці, щоб це 
все так гарно виглядало. А 
щодо „Вечерниць", то та-
кож випало незгірше за 
виїмком деяких слів, котрих 
наші роджені тут дівчата й 
хлопці не можуть добре на-
голошувати. 

Після цього вийшли на ?це-
ну хористи, Усі в українських 
строях, наче живі ріжноманіт-
ні цвіти. Публика витає їх 
грімкими оплесками. Вихо-
дить диригент хору, п. Хоп-
тяк, а приявні не щадять рук і 
витають його грімким`и опле-
сками. Нараз затихло. А по-
тім понеслась пісня, гарно, чу-
дово. А коли в хорових пі-
снях виспівувала сольові точ-
ки одна панна (на жаль, імя 
мені.невідоме), то тут наста-
ла дійсна гробова тишина. Усі 
з захопленням слухали її ніж-
ного чарівного голосу, котрий 
треба подивляти. Також і о-
дин молодець відспівав сольо-
ву пісню „Минають дні". До 
сольових пісень пригравав на 
пяні брат місцевого вчи і еля. 
На закінчення хор відспівав 
„Ще не вмерла". 

Дуже прикро мені було 
розставатися з цим святом. Я 
хотів дальше слухати чарую-
чої пісні. 

Належиться щире признан-
ня п. Хоптякові, що доложив 
труду, щоб свято вийшло як-
найкраще, а зокрема нале-
житься подяка аматорам, а та-
кож о. Ялечкові за умілий 
провід. 

П. Н. 

І КАСОВИЙ ЗВІТ ОБЄДНАННЯ , 
"` (За березень 1936). , 

о ' 

L Прихід: 
З перенесення $ 83.34 
Прихід у березні 1936 3,403.16 

Разом $3,486.50 
І!. Розхід: 

а) Висилка, до краю: 
1) Визвольна боротьба $lt000.00 
2) Рідна Школа ..-. 1,000.00 , . 
3) На кошти політичних про-
` цесів, варшавського, львів-

ського'й інших 500.00 
4) Лемківщина 300.00 
5) Інваліди 100.00 
6) Сироти 100.00 
7) Письменники 60.00 
8) Політичні вязні 50.00 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО ПОТЕР-
ПІЛИМ ВІД ПОВЕНІ. 

Бронќе, Ню Иорк Ситі. Те-
одор Долішний $5. ч 

Честер, Па. о. О. Мицик за-
місць святочних желань, $З. 

9) Просвіта у Львові 
10) Школа `ім. Шевченка у 

Львові 
11) Читальня в Грусятичах 
12) Кошти висилки і лИстів .. 

б) Кошти удержання канцелярії 
в) Почтова скринка 

25.00 
25.00 
25.00 
13.00 
19.10 $3,192.10 

25.00 
. . Л . 4.00 

Разом $3,221.10 
НІ. Зіставлення: 

Прихід $3,486.50 
Розхід 3,221.10 

Остається $ 265.40 
В осталій квоті є $182.41, присланих для до-

помоги потерпілим від повені. 
Обєднання Укр. Організацій в Америці. 

ДАЙТЕ АМЕРИКАНЦЯМ ЗНАМЕНИТУ БРОШУРУ: ` 

THE UKRAINIAN QUESTION 
AND ITS 

I M P O R T A N C E TO GREAT B R I T A I N 
by LANCELOT LAWTON (London) 

яку щойно надіслано з Анґлії.' Ціна з пересилкою 50 центів. 
Замовляти: 

" S V O B O D А , " 
81-83 GRAND ST., (P. О. Box 848) JERSEY CITY, N. J. 

УВАГА: Брошура та надається найкраще для наших політичних Клю-
бів, як теж для ужитку молоді та всіх тих, шо хотілиб представити Аме-
риканцям українську справу коротко, ядерно й зрозуміло. Є там теж 
подані ті міжнародні постанови, що відносяться до українських понево. 
леннх земель. 

ЗБОРИ В І Д Д І Л І В Ў . Н . СОЮЗА 
ЕШЗАБЕТ, H. ДЖ. Тов. Запо-

розька Січ, від. 234, подає до відо-
дома всім своїм членам, місцевим 
і позамісцевнм, що квартальні збо-
ри, котрі мали відбутися в суботу, 
дня 10 квітня відложено на пятнн-
цю, дня 17-го квітня, в годині 7ЛЮ 
ввечір, в Укр. Н. Домі 214-216 ,Фул-
тон Стріт. Просимо ' всіх, членів 
прийти на означений час, бо маємо 
важні справи до полагодження. Но-
вих кандидатів, котрі хотілиб стати 
членами в Товаристві і У. Н. Союзі 
просимо прийти до згаданого. Дому 
і зголоситись до` Уряду, а радо 
Приймемо. Пригадуємо батькам, кот-
рі ще не вписали своїх дітей до Со-
юза, хай це зроблять на зборах. — 
І. Ґенеґа, предс; М. Генеґа, ка'с; 
К. Пілат. секр. 

ВБСТБУРІ, Л Г А Й Т " Н . Й. ТОВ. ІМ. 
Т. ШсІ)ченка, від_ 267, повідомл'яє 
своїх: членів, що місячні і квартаьяі 
збори відбудуться в суботу, 11-го 
квітня де звичайно в ѓод. 7.30 вве-
чір. Обовязком кождого члена є 
прийти на збори і вислухати слра-
воздання урядників. Довгуючі чле-
ни повинні постаратись внрівиати 
свої залеглі вкладки, бо в против-
нім разі будуть суспендовані. — Д. 
Кишенюќ, предс; Т. Агрест, секр. 

НЮ ИОРК, Н. И. Відділ 204 по-
відомляе сцрїх членів, що місячні 
збори відбудуться в суботу дня 
11-го квітня о ѓод. 8.15 в галі укр. 
православної громади 334 Іст 14 
вул. На тих зборах мають явитися 
всі члени відділу, та внрівнати біжу-
чі й залеглі членські вкладки, а та-
кож принести зі собою відголосо-
вані бальоти в справі евентуально-
го засіювання при відділі запомого-
Вого товариства, або позичкової 
каси. — Близнак, секр. 

ПАЛМЕРТОН, ПА. Бр. св. О. Ни-
колая від. 369, повідомляє всіх своїх 
місцевих і порамісцевнх членів, що 
місячні збори відбудуться в понеді-
лок, 13-го квітня точно о годині 5.30 
пополудні, тому, що маємо дуже 
важні справи до вирішення, просн-
мо всіх членів прийти на збори і 
внрівнати свої довгії і старайтеся 
платити що місяця, то вам буде лек-
ше. ` Взиваємо наших членів, хто ще 
має діти то нехай запише до Союза 
і також старших прннимаємо без 
вступного. — І.Березяк, предс; О. 
Патер аас; М. Куба, секр. 

ШЕНАНДОА, ПА. Бр. св. Вооди-
мнра, від. 98, повідомляє своїх чле-
нів, що збори мали відбутися 12-го 
квітня, але тому, що припадає Во-
скресення Христове відкладаємо або-
ри на понеділоа 13-го квітня на 2-гу 
годину пополудні. Просимо всіх члс-
нів щоб прийшли на збори, маємо 
важні справи до полагодження. На 
тих зборах %вговоримо справу до-
помоги потерпівшим від повені і змі-
ну лікаря. — Н. Макснмчук, предс; 
і. Земба, кас; !. Чорний секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФЇЯ, ПА. Повідомляємо 
членів Бр. св. Басилія, від. 339, що 
місячні збори відбудуться в суботу, 
дня 11-го квітня в годині 5-тій вве-
чір, в домі Укр. Громади під ч. 3322 
Норт Лавренц вул. Просимо всіх 
членів прибути на означеній час, 
бо маємо важні справи до полаю. 
джсння. На тих зборах маємо виб-
ратн Комітет для балю, котрий від-
будеться по святах. Пригадуємо тим 
членам, котрі мають залеглий довг 
у відділі, щоби прийшли і пормозі 
вирівнали свої довгн, бо коли того 
не зроблятд. будуть суспендовані. — 
І. Сорока, Мак., предс; І. Сорока, 
Мих., кас; О. Діорка, секр. 

БОРНСАИЛ, ШІКАГО, ІЛЛ. Тов. 
ім. Т. Шевченка, від. 176, повідом-
ляє всіх своїх членів, ' що місячні 
збори відбудуться в понеділок, 13. 
квітня в годині 7-мій ввечір. Проси-
мо всіх членів прийти на ці збори 
та привести своїх знайомих. Неза-
бувайте вписати своїх дітей до У. 
Н. Союза. Пригадуємо всім членам, 
що розмет до Союза мусить бути 
висланий кождого 25-го в місяци, 
тому просимо, щоб всі члени плати-
лн точно свої вкладки на зборах, 
бо товариство має на це збори і за 
галю мусить платити. Просимо не 
бути байдужними, а приходити на 
збори. Останніх два місяці на збо-
рах було мало членів, отже проси-
мо на ці збори прийти всі як один. 
— Ст. Дячншин, рек. серк. 

ТЮТЮН ТРЕБА ПЛЕКАТИ, 
ЩОБИ БУВ НАЙКРАЩИЙ. 

Сигаретковнй тютюн, подібно до 
певних інших продуктів, що їх сьо-
годні широко вживають, кращає з 
відповідним влежанням. Тютюн у 
його натуральному стані є грубий 
і сильний, хоч фактично, „влежаний" 
вирощувачем перед продажем, він 
не надається до вжитку без даль-
шого влежання. 

Це є правдиве навіть відносно 
таких гарних тютюнів, що їх вжи-
вають у виробі сигареток Локі 
Страйк. Згідно з цим, тютюни для 
Локіс влежуються протягом періо-
ду, що тревае від півтора до трьох 
років. Протягом цього періоду вле-
жування в тютюнах стаються ніж-
иі. але безмірні зміни. Ці „природні" 
зміни виявляються в частковому 
„згладжуванню" первісних грубих 
якостей листка. 

Але саме злежування не може 
принести усування вільних терпко-
стей, які формуються в листкаґ, на-
віть тоді, коли тютюни влежуються 
при відповідних умовах, у відпо-
відних періодах, приписаних для Ло-
ќі Страйк. 

Тому то виробники Локіс несуть 
ці поліпшення багато кроків даль-
ше через процес усунення подраж-
ннків до найдальшої точки щодо 
подібности з добрим смаком і ха-
рактером тютюнів. Ті процеси ви-
пробування є вашою охороною про-
ти подражнений, проти кашлю. 

Більше того, у виробі Локіс вжи-
ваеться середніх листків тютюнової 
росѓини, тому, що верхні листки, 
як показали хсмічні аналізи, мають 
у собі алкалінові надпишќи, які 
схильні давати грубий, алкаліновий 
смак, тоді, як долішні листки схиль-
ні до тсрпкости В димі. 

Наскільки сигаретки Локі Страйк 
включають низку геиіяльних оснон-
них поліпшень, існує переконання, 
що всі поліпшення, сполучені для 
продукції в Локіс вищої сигаретки, 
іатих цілком дозрілих тютюнів легке 
курення. (Огел.) 

ST = t̂ 

СВЯТОЧНІ ЗАКУПИ! 
^ч 

Коли робите святочні закупи з мясива, то не глядіть за товаром, не 
знаючи, звідки він походить і хто його виробляє, бо часами не тільки 

Чцо не будете вдоволені, але часто за те здоровлям треба ‚платити. 
4 А 

Уважайте на одно: що мясарські вироби, продавані нижче 
цін сирого мяса, є лиш імітацією виробів мясарських. 

Багато склепів оголошують „старокраєві вироои 
мясарські, котрі не тільки ними не вироблювані, але навіть 
багато власників склепів не знають, де їх вироби роблені. 

СВЯТОЧНІ ЗАКУПИ РОБІТЬ у ЗНАНІЙ ФІРМІ П. СТАСЮКА, КОТРА ВДОВОЛЯЄ СВОЇХ КЛІЄНТІВ 15 РОКІВ 

П. СТАСЮК 
Головний Склад і Фабрика: 

1 2 4 - F I R S T A V E N U E 
(МІЖ 7-мою й 8-мою ВУЛ. БІЛИЙ ДІМ У БЛЬОКУ) 

NEW YORK CITY 

‡ІЛІІ: 

628 - 5th AVENUE 121 NASSAU AVENUE 
(МІЖ 17-тою й 18-тою ВУЛИЦЕЮ) (МІЖ ЎЛИЦЯМИ ECKFORD і OAKLAND, Greenpoint) 

Я Г BROOKLYN, N. Y. -Щ 
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На повитім образќу представ.те-
ний Авґустус Лж. Філіпс, завідатель 
лінії Кюнард І`вайт Стар у Варшаві, 
Польща, т о прибув сюди в снра-
вах польських і українських бізнесів. 

Пан Філіпс перебував у Польщі 
поверх 15 років, говорить нашою 
мовою і познайомлений добре з у-
сім тим, т о підноситься до інтересів 
подорожування. Кожднй з наших 
земляків," шо буде у Варшаві і по-
требуватнмс поради в справі подо-
рожі` до Злучених Держав на кораб-
лях Кюнарда, або в інших емігрант-
ськнх справах, може зайти до п. Фі-
ліпса, а в̀ ін дасть йому безплатно 
всякі потрібні інформації. 

Лінія Кюнард Гвайт Стар пдянуе 
велику прогульку до Польщі й Укра-
їі)н на однім з її найбільших па-
роцлавіп, „Беренгарія", що виїздить 
з Ню йорќу 2-го липня під проио-
дом п. Чарлза Фрутона, котрий пе-
рсвів уже багато прогульок на за-
іальне вдоволення тих, шо разом 
з н'им подорожували. (Ого.т.) 

РЕКОРДИ НА ВЕЛИКОДНІ 
СВЯТА. 

68940-41-42 Три 12-цалеві рекор-
ди. Велика Митниця, Субота, 
Великдень і 40 ягілок. Цілий 
образ свят в сгарім краю. Ці-
на за всі $3.00 

Великдень, 12-цалепа рекорда хо-
ру „Боям" з Ионкерс під упр. 
п. М. Фатюка 1.00 

ЗВІРІЌЙ (рольки) НА ПЯНО. 
86 Хрнстос Воскрес (зі словами) 75 
85 Согласно заспіваймо (зі сло-

вамнї 75 
НАИНОВІШІ УКРАЇНСЬКІ 

Р Е К О Р Д И 
Гарна музика, співи і бесіди. 

С384 Козак за Дунаєм, Танець Рожа, 
орх. Гуменюка. 

С383 Весільний Віват ч. І і П, орх 
Гуменюка, співає Р. Красновська 

С382 Сальоиові Дівчата. Вуйко Полі-
тикан — ЖУКОВСЬКИЙ. 

С381 Нові Рекорди, ч. І і II. орх 
Гуменюка —ЖУКОВСЬКИЙ. 

С380 Сотник. Помагає на „Редусінг" 
— Жуковський. 

С379 Оперовий Співак, ч. 1 і II 
— Жуковський. 

С378 Коломийка і Козак. Від хати до 
хвтя. — Гуменюка. 
Всі рекорди нові, вийшли в прогя 

зі двох місяців. Продаємо по -50 ц, 
з пересилкою 60 ц. Зо, 

Пишіть або заходіть до 
S U R M A , 

і 0 3 AVENUE A, NEW YORK CITY. 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРАЄВІ. 

ќоѓ$с, н, и. 
На Рідну ШКОЛУ. 

З цьогорічної коляди в гро-
маді призначено на Рідну 
Школу в старім краю $40 і су-
му цю вислано до краю через 
Обєднання. 

О-

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. 
І 

На народні ціли. 

Злучені українсько-американ 
ські організації приНяли на 
річних зборах 1. березня 
постанову жертвувати з каси 
$40 та призначити ті гроші тіо 
$10 на інвалідів, Рідну Школу, 
політичних вязнів та музей у 
Празі. Жертву пе'реслано че-
рез Обєднання. 

Управа злуч. укр.-ам. орґ. 
М. Рибак,' секр. 

о 

ЧЕСТЕР, ПА. 

На Рідну Школу. 

Дохід зі свята Шевченка в 
сумі $10 переслано через Об-
єднання на Рідну Школу. 

СВОБОДА, СЕРЕДА, 8-rb КВП^Я 1936 
ќі l i i X f c ^ m w O i міМ іди 

ПОЌЛОНЕННЯ МУКАМ І СТРАСТЯМ ХРИСТОВИМ 
ЎВЕЛИКУ ПЯТНИЦШ, ДНЯ 10-го КВІТНЯ 1 9 3 6 Р. 
ТОВ. СПІВАЦЬКЕ „БОЯН" БУДЕ СПІВАТИ ПРИ БОЖОМУ 

ГРОБІ С Т р А С Т Н І П С А Л Ь М И 
наших славних композиторЃе: `Кой№ќ% WWCeWKt, 

Бортнянського ft Веделн, ' . ' . ' `' 
В УКР.КДТ. ЦЕРКВІ.СВ. ИОАНА ХРЕСТИТЕ^ , 

при Морген ‚вулицЬ Нюарк, Н. Дж.! 
Диригент п. Т. КАСЬКІВ. — Початок у ѓод. 9:30 ввечір% 

Запрошуємо всіх віруючих Христіян п'рийти в означений 
час на розважання хрестної дороги. 

КОМІТЕТ ЦЕРКОВНИЙ: 82,83 
о. М. Данилович; М. Шумейко, Г. $рик. 

Франсуа Де"..ІЃ$ 

}. їм П . У Л у j j і, f i y i ' i i i r 'І М' III, II 

І ќй зОіпз†йх мойет І yrtoka fly-J Коли Я Ше раз tip 
ла готова. А всеж -молодрй 
мужчина дивив'ся на мене ду-, 
же ворожо: Мейі бДОЬ $ўЖе 

Ч. 82. 

Було це пкля обіду, в яко; важко їм Џ$ШЏ, № ?аме 
му взяли участь члени жюрі хо'чу змалювати; ше ft нині, 
одної малярської 'вистави. Ш дибук)сй, їдо в мене було так 
'сиділи у вітальні, попи'вали багато тЄрпЦю. дівчина не 
моќкў і ділились своїми вра-. тіяьки 'зѓр#илась На №ою про-
жійнями. Альберт .Берталь,1 позицію, але яемЬв% ЏЩ 
славний ма'ляр орієнтальних хоїіла піддати мені `її. В її 
образів, почав нам ‚оповіадтйГсерїії 

QE " і і.і 1.1 ЕН Зі its 2223 5Ш 

КИТАЙСЬКІ КОНДУКТОРИ 
МІРЯЮТЬ ДІТЕЙ. 

В усіх державах є розпори 
док, що діти до означених літ 
не платять повного залізничо-

`Цго білета. Тому означено, 
СКІЛЬКИ літ дитина не сміє ма-
-ти, щоби могла їхати.за зни-
женою оплатою. Китайці інак-
`Ше ўладилися. Вони вік дити-
ни міряють на око, або спеці-
яльною мірою. Дитина не мо-
же бути вища від означеної 
висоти, без огляду на те, 
скільки їй літ, коли не ила-
`ѓить повного білета. 
' ^ — — — — і 

В КОЖДІИ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС .‚СВОБОДА" 

БАТЬКІВСЬКА ЛЮБОВ. 

Токійські часописи пишуть 
про подію, що викликала в 
Японії велике вражіння: До 
одної з, японських гімназій у 
Токіо прийшов кілька днів то-
му один старий, коло 60-літ-
ній добродій, і сів в останній 
лавці одної кляси. Учні були 
здивовані. Коли прийшов про-
фесор, господар кляси, до-
бродій підійшов до нього і 
просив, щоб йому дозволили 
ходити на лекції замісць си-
на, який захворів і мусить 
довший час Пролежати в ліж 
ќу. Справа опинилася в ди 
ректора гімназії. Цим 60-літ 
нім „учнем" був емеритований 
японський генерал. „Не хочу 
— казав він директорові — 
щоб мій син тратив контакт 
зі школою через недугу. Тому 
я рішив бути на кожній лекції 
й переробити її опісля з си-
ном удома. З трьох дітей ли-
ШИЂСЯ він мені один і моїм 
обовязком доп`омогти йому, 
щоб став Добрим чоловіком і 
громадянином". Директор о-
чевпдно дозволив емеритова-
ному генералові ходити на 
лекції і від того дня 60-літній 
батько що дня сидить між 
12-літніми хлопцями й уваж-
но слухає кожного слова про-
"фесорів. І - . п і 

Велика ріжниця. 
— Я вчора бачив вас: з 

гарною дівчиною, а я все 
вважав вас старим воро-
гом жінок! 

— То ви помиляєтеся! 
Я є лише ворогом старих 
жінок! 

-- -
Желатинові СВЯТОЧВІ 5 ц. 

(6 за 25 ц.) 
В українськім стилю 5 ц. 

(6 за 25 ц.) 

З гарними квітами 3 ц. 
(4 за 10 ц.) 

Книжкові з віршем, 6 за 25 ц. 5 ц. 
Книжкові з віршем, 12 за $1.00 ІОц. 
Картки для дітей з зайчиками 1 іѓ. д. — З ц. 

Замовлення разом з належйтістю проси-
мо висилати на адресу: 

"SVOBODA" 
81-83 GRAND STREET (BOX 316) 

JERSEY CITY, N. 3. 

таку одну, історію: .' 
ІВи зн#ете Мій образ „Цйй 

, ський любовний та'нок", що ви-
сить у моїй робітні- $ не про-
д а в ' б и ' його за ніякі гроші. 
Десять літ тому, підчас".'своТо 
п9буту в Ќалькутіі х я намалю-
вав йог'б. З цим образом звя-
занйй спомин найстрашніших 
хвилин мого життя. 

Наняв я за містом домиќ у 
гарному садочку. У перших 
днях намалюва'в 'я два кра'є 
види: схід сонця й індійську 
ніч. Скінчивши другий образ, 
пішов я на прохід по окоАИ 
ці. У померках не запримітив 
я, що ввійшов до чужого са̀ -
ду. В однім вікні побачив я 
світло. 

Була це хатина тубильця. 
Стіни покриті сорокатим лах-
міттям, звірячими шкірами. В 
одному кутку стояв стіл Із 
бляшаною лямпою. гіараз о--
стовпів я: відчув на собі сво-
єрідний індійський зір. 

На землі лѓежав чудовий 
барвисѓтий килим, на якомў 
мов статуя с'иДіН індієць з 
дуже поважним поглядом. По-
серединї кйЛнМу стойла дівчи-
на незвичайної Краси. 'Світло 
лямпи надало на її розпуще--
Не волосся. ЇЇ очі всміхались 
спокусливо Д'о Мужч'й'Нй, що 
тримав у руках якийсь музич-
Ний інструмент, Гра'ючи суМо-
виту, одноманітну, замороче-
н у МЄЛЬОДІЮ. 

Усмішка дівчини змінила'сь 
Вона почала повільним рит-
мічним рухом танець. Музич 
ний супровід ставав щораз 
більше йристра(Лїий. Дівчина 
блискавкою скинула з себе о-
дягь `залишивши тільки серпа-
нок, що йшов довкола її по 
яса. 

Якби я був письменником, 
то ояисав би як слід` приваби; 
цієї )кінкк її оЧі й усміх ї^іДі 
час л`ай'цю малії дивну Kpadyv 
X про#е індієць із 'ftinoxHfv 
ним спокоєм своєї paOft сидїй 
на свому місці перебираючи 
пальцями по струнах. Ця сце 
гіа так мене захопила, що я 
рішив зробити з неї образ 
Нараз побачив я старця, що 
н'аближався до доМў". -Він га`-
дав. спершу, що я злодій, але 
коли дістав від мене одну ру-
піію, змінив свою думку. 

Коли я йому сказав, чого 
хочу, він спитав переляканий: 

— То ви хочете намалюва-
`ги Мою дбньку? ' !` 

За кілька рупій увів він ме-
не до хати, де,, і познайомив, 
з Дівчиною та лі -нареченим. 

(ОЖНІЙ УКРАІНСЬК.Й ХАТІ ПОВИНЕН ЗНА- ^ Z ^ S M U 
- ЇХОДИТИЄЯ ЧАСОПИС у.СВОБШ#Ч^т(- - ѓ ̀№М. ЯЏШШЏЩ ЩрПкільі 

Ѓ # # ї # ї # # # # # # # ѓ ̂ ^########################У#^#^###^##і^################ 

ДІЮЧІ ТЕАТРАЛЬНІ ЌНИМИ НА 
С В Я Т О М А ТЕ Р И 

СВЯТО МАТЕРИ, картияа На 
2 дії, 7 осіб 20 ц. 

В МАМИН ДЕНЬ, картина на 
3 дії, 11 осіб 20 ц. 

СИРОТА, картина на 2 дії, 
10 осіб 20 ц. 

Число „(Мѓі ДИТИНИ?, В КО-
tfSWi міститься представлен-
ня „СИРІТКА" ,На Свято , 
Матери, реферати, декляма-
ції 1 т. їй Число' 10 20ц. 

Число „Св'іт ДитйнН^, В ' К О -
tipfin м?стЖтЬои 2 преДствй-
лення на Свято Матери: 
„ДЕНЬ МАМИ" і „В1ТАИ-
МО НАШУ ЙЕНЬКУ", ре-
фсратн, деклямації і т. д . 
Чсло 9 20 ц. 

Замовлення висилайте На адресу: 
" S V O B O D А , " 

81-88 GRAND SI., (P. О. Box $46) JERSEY ХІІТХ,. N( J 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО 
ЧАСТЕ ЧИТАННЯ ВЕДЬ ДО ПРОСВІТИ. 'А ЙЃО^ 
СВІТА — ЦЕ СИЛА. ПИШІТЬ ПО НАЙНОВІШИЙ 
ЦІННИК КНИЖОК, 

л'ось Bjp'o;utceHe коќеѓство,..'М'О-' 
іке;.1і' ?ѓоііў, Що знала M6W 
їцедрість. За ти'ждень сама 
тфйходила дЬ яїеніе і добро-
вільно танцювала heptAieraoW 
танок юохаАня. 

Я думав тільки про свій дб 
раз ГвіДкгіДай;Пікі#)^і хитро-
їді. Дівчина вважала мій хо-
лод мабуть за образу, бо ко^ 
ли я поставив перед нею 6д-
Vtoto дня іЬолтздну лім`онядўі 
вона віДіеунула її. 

— Чому не ітеш? — сйй-
тав я здивований, бо знав, що 
вона лтдбить такі ласощі 

— Діната Не хоче й'йо 
від, свг#а. 

ДареШе рбзпитував я за 
причиною; вона не брала ні 
чого. Але танцювала †акєамо 
кокетливо, як раНінге; може 
тому, Що я не додав їй Двох 
рупій поза ѓонорарем. 

гЗілЬіне не тіропонував 'я їй 
йічого, Тільки завзЯто малю-
вав. †а чим внразнппе вйсту-
пала дівчина на образі, тим 
більше змійявся її суджений 
п'а лиці, й о г о ненависть уже 
даЬНо злагодили мої гроші; 
зрештою і Так не дбав я ду-
же прос'те, щ'о вій відчуває 
для мене. 

ОдноГсі Дня Дійат'А не прий 
Шла до мене. По ѓодийі ви 
слав '̀й по неї свого слугу. її 
We оуло Дома. Я працював над 
образом сам, 4 потім пішов 
До міста до знайомих. 

Додому вернув'ся я пізн'о 
ВЬЄЧір. У моїй кімнаті світи 
лась усю ніч лямпа. Так ра-
дйли мені досвіДчЄні л'юди. 
З'аки Кла'всй Й спати, Нерешу-
кував завсіди всі кутки кім-
нати. Я не мав страху ніколи, 
-довірягочи овому револьвЄро 
ві. Боявся я тільки індій 
ських гадюк, що шукають ) 
людських ліжках тепла. J 
зна^,' щ6'' в %кому 'випадку 
треЧ5а споткіййЗ лежати'1 і ду 
міри про це навіть у сні. 

Ќ в̀л,и я .заснув, мав й вра 
жіння, що саме така гадюка 
вилізла мені На груди. Я від-
нўваб її :холОд і`'.як'.вона' пе-
стилась довкола мене. Я про-
кинувся облитий потом: на 
мені Лезйав холодний тягар: 
Мені здавалося, що я боже 
вільний. Якесь щастя ахоро^ 
нило мене від смерти, бо- в 
ліжку 'була справді гадюка 

„Як вона могла сюди діста-
тись?'`. —. думав я. гіараз звер-
Йув я` .`увагў на йтеяесТ на під-
лозі. Як би це був злодій чи 
злочинець, то я був Тепер без-
бЬроннгій. У дзеркалі поба-
чив я постать нареченого Ді-
нати. Я _ заплющив очі, при-
гоѓгбваНя^н#г ftce... 

окнвнув. 
сн^ сонце СИЛЬНО СВІТИќ, v 
вікна. Я лежав нвпорушпч ', 
йе вірив своїм очам. Гадюки 
в лйкку йЄ 65WO, але довкола 
мене не було теж мого годин. 
ника, одягу, черевиків. Я „(і. 
біг до робітні. Мій образ був 
розрізаний, у трьох місцях п'о. 
Жем На три ^астичи. 

Поліція дала мені найкра-
щих детективів, але я не 
знайти винуватця. Коли я від. 
відав Дінату, вона сказала ме-
ні сміючись: 

— Коли мій нареченим утік 
і ти шукаєш його, то дарем-
яе робиш те, сагібе, би не 
знайдеш його ніколи! 

Так і сталось. Єдиною моєю 
потіхою було Те, що я міг 
направИТЙ свій порізаний об. 
раз. Тепер уже розумієте, чо-
му мені так Тйжко бў. і об j 
Ним роз`статись. 

; Переќд, а. б. 

АВОКА, ПА. Бр. св. І. Хрестителя, 
від. 32б, иовїдомлян всіх своїх и-
нів, що місячні збори відбудуться 
в суботу, дня ІЬГО КВІГНЯ її ІОДПНІ 
7-MW в'вечір. в галі! Тураа. Просимо 
всіх членів прийти. Також контро-
льорн здадуть справоздання :і;і три 
місяці. — В. Лісний, предс.; О. Ле-
сик, кас;; И. Колодій секр. 

гвя 
Т А Р З А Н І О Г Н Е Н Н І Б О Г И . ?ОІЯі?Г І і лт 
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ЗБОРИ Щ І Ш У. Н. СОЮЗІ 
НОРТГЕМПТОН..11А. Топ. Укр Сі-

човнх 'Стрільців, від. 44, повідомляє 
ЛОЇХ ЧЛйгів, ІДО З'бори, КО'рі м.)ЛІІ 
відбутися в другу неділю н місяци, 
`не 'відбудуть)ся з прнчнни Вслнкод. 
ниі Cbflt. ААе напом'йнаем() всіх п,. 
нів, щоб по святах принесли свої 
'вќладќи до відділового секретаря, 
нч інших урядників, а особливо ті 
чл̂ нн% аотрі забагато довгують і 
вже 'тепер рдблять, щоби п.іаіилн 
`̀ с'вйї йГсячн† вкАаігќй, а також спи-
чували давніші довги, бо інакше бў. 
дуть наражені 'на суспендований. 
В. Шишка, предс; А. Бодннк, кас; 
Л. Дсмчук, секр. 
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ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
М А ЇІРйЛАЖ ‚ЧОТИРИ доми, 
ШТОР, ГО)СЕРНЯ, ТОВАР І 

ВСЕ ЗНАРЯДДЯ. 
Теперішній рент і дохід $ПО І'.ла-

`-'іик ттродатть тпптгсво, бо мусить 
і виїхати з міста. Голосігься до: 74,-

r v . t
 ж BRANDT, 

ІІЛ N. Prwft w., Ailentown, Pi. 

ПОТРІБНО сейчас досвідче-
ного українського ДАЙН0-
ТАЙПЧИКА. 81-2 

CLOBE PRESS PRINTERS, 
13824 Jos. Campau Avenue, 

Detroit, Mich. 

Dr. M. S M I T H 
перенісся на 

4"6 fe. 7lh STREET, NEW YORK 
між 2-ю і 3-ю Евеню, близько церкан 

Phone: C^rydock 4-2486 
Урядові ѓбдини ђід 12 до 2-гоі і під 

6-тої до 8-мої ввечір. 

Д - Р ЮРІЙ ДНДРЕЙКО І! 
! УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, і! 
! Х І Р У Р Г і A K y i U E R 

321 Е. 18th STREET, jj 
between 1st Md 2nd Атепим. I 

NEW YORK, N. Y. 
T.L CRAMERCY 5-2410. 

Урядові година: рано від 10 до ! 
12. ввечір від 6 до ЂІ а в неділі ! 

рало від 10 до 12. 

Як тільки Назір очуняв зі 

свого страху,, він описав Ґаре-

тові битву, в котрій` згинув у-

Весь його відділ у бою з див-

ними вояками Тарзана. '‚їх бу-

ло певно понад двісті, а нас 

лише двацять", він брехав. 

‚Зони тЗилися пе як ЛЮДИ, аліќ 

Як Ґерето слухав оповідай-

ня араба, на його лиці загра-

ла злобна усмішка., В його 

Думці почав поволі виринати 

плян, при помочі котрого він 

думав змести Тарзана й усіх 

й'ого союзників з яйця зеійлі... 

„Як Тарзан,: побачив, що 

вихід ід кратеру замкнений во-

рогами, він вернувся назад та 

поміг АрбеЛі й Томієві спусти-

тИся з дерева; на котрім він їх 

сховав. Разом вони пішли на-

зад до табору канаанітів. Тар-

зана принятр з окликом ра` 

достй. 

І 

БОЛІ Ш 
Рани на ногах, опухлі ноѓн, н 

бряклі жили, болячі - ноги, флебі-
тіс (запалення жил), напухлі або 
болячі коліна чи кісточки і рев-
матичні ноги успішно ЛІКУЄМО но-
вимн європейськими мето'дами бс і 
опера ujT. 

Офісові години: щоденно піл 2 
ДО 6, в понеділки і четверги ВІД 
2 до 8. 
ГОВОРИМО ПО УКРАЇНСЬКІЇ 

DR. BEHLA 
ЕВРОПЕИСЬКИИ СПЕШЯЛІС! 

28 W. 89 St , New York City. 

П E T P О Я Р Е М А 
І 'У№АІІІІЬКИП ПОГРЕБНІЇЌ 

; ^.Слава ЦкадідровЦ йо'бі^и-

кові!" Џ ќричали ^анаавіти. 

Але Тарван йе був щасливий. 

Правда, йоѓр, $$яЩ побили 

бандитів у першім бею. Одна-

че. він знав, що війна тільки 

почалася та що .Бррцс. Ґарето 

все,ще .мя,в .Trepe.Ba.ry. 

ІИМАЄЄЬ ПОХОРОНАЛІЛ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
129' Е.` 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel. Orchard 4-2568 
H ^ — — I і — 

BRANCH OFFICE ft CHAPEL: 
' 707 PROSPECT AVENUE 
(cor. E. ІББ St.) , BRONX, N.Y. 

Til . t u # o w 4-2568. 


